DN1IAaCTUYHOCTb Cnpoca mn

npeannoXXeHus
JNlekuus



CyLLHOCTb NOHATUSA
3J/1aCTUYHOCTb

« ECcnn p[gBe BENWMUYMHbI UYMCNIEHHO W3MEPUMbI WU
U3MeHeHme opHou  (MpuunHAa) MNpUMBOAUT K
U3MEHEHUIO Apyron (cneacTtBue), TO 3/ACTUYHOCTb
NOKa3blBA€T HACKOJIbKO CUMJIbHO MPUYMHA BIIMSIET Ha

cneacrtBue.







= B 3KOHOMWKE 31aCTUYHOCTb crnpoca no
LleHe MOoKa3blBaeT, Ha CKOJIbKO CUJIbHO
3MeHeHue LeHbl BIUFeT Ha U3MEHEeHMne
Be/IMYMHBbI CnNpoca

s POCT LeHbl Ha aBTOMOBMNM NPUBOAUT K
CHMXXEHUIO BEJIMYMHBLI Cripoca Ha HuX +10 p.

= POCT UeHbl Ha NpoAYKUUIO U3 TOBAAUHBI
NPUBOAUT K CHMXEHUIO BENTMUYUHBI CNpOCa
Ha Hee +10p.



B KaKOM c/iyyae 3J71aCTUYHOCTb cnpoca no
LleHe Bbilwe ?

+

s POCT UeHbl Ha aBTOMOOUNM NpUBOAUT
K CHUXXEHUIO BENMMYUMHBI CNpOoCca Ha HUX
10%

= POCT UeHbl Ha NpoAYyKUUIO n3
roBAAMHblI NPUBOAUT K CHUXKEHWUIO
Be/IMYnHbI cnpoca Ha Hee 10%



=« OnpepeneHune 3NacTUYHOCTU:

.%cnm n3MeHeHue BennumnHbl X (MPUYUHBI)

PUBOAUT K N3MEHEHMUIO BENTUYUHDLI Y
(cneactBue), TO aN1aCTUYHOCTL Y Mo X
onpeaensieTcs Kak:

s MPOLIEHTHOE U3MeHeHune Y
s MPOLIEHTHOMY U3MEHEHUIO X




KoadpdbmumeHt snacrmuHoctn (elasticity coefficient) — wusmepurtenn
3aBUCMMOCTM MU3MEHEHMUSI OAHOro noka3aTensi OT M3MEeHEeHUsl Apyroro
B/INAIOLLEro Ha Hero ¢dpakTOopHOro nokasarens Ha 1%
KoadbduvumeHT 3/1aCTUHHOCTM Cnpoca  MNO LeHe  BbluucisieTcs
OTHOLUEHMEM KOJIMYeCTBa 3anpalimMBaeMoOVM NPOAYKLUMM K WU3MEHEHMUIO
I.lel+,—BbIBBaBl.uer0 AaHHOEe U3MeHeHue cnpoca.
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Kak paccuntatb anacTU4YHOCTb| |7
(Ha npumepe aNacTUYHOCTU cnpoca No LeHe)

[Npumep: el — Qz _Ql . H

Paccuutaute TOYEe4YHYHO 3J1aCTUYHOCTb })2 s })l Ql

~100-50 80
40-80 50

=2

Kakne npobnemsbl
€CTb C 3TUM
pacyeTom?




IIpuBenenHas Bbllie ¢gopmy/ia pacuera KoOIPPUIHEHTA LNEHOBOU 3JIACTUYHOCTH
HOCUT NPUHUUIUAJIBHBIA XapakTep M OTPaXKaerT CyTb KOHUENIUU IEHOBOU
TACTUYHOCTH crpoca. /i1 KOHKPETHBIX PacyeToB OOBIYHO NPUMEHSIOT TakK
Ha3bIBaeMYK0 (opMy1y HEHTPAJIbHOM TOYKH, KOIIAa KOIPPUUHEHT pacCUYuTHIBACTCH

110' cjaeayroiuen gpopmyJie:




HAONyCTUM, YTO L €Ha TOBapa KOoJieobJsieTCa B MHTepBaJsie oT
4 no 5 peH. ea. Npun Px=4 peH. ea. o6beM cnpoca
coctasnset 4000 ea. npoaykuuun. NMpu Px = 5 pneH. ea. —
2000 ea. OnpepenuTb 3/71aCTUYHOCTb CMpoca MO LieHe.
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¥l b 1ICPbUM, ¥Vl bU BIVUPJUM Ully*dC CIIPUC JJidCIni™nbi, NV pPpocoylJibidl bl
OTPaXXaloT Pa3HyH0 CTeNneHb 3JITACTUYHOCTU, XOTS aHa/IM3 Mbl NPOBOAUM
Ha OAHOM U TOM >Xe LileHOBOM MHTepBane. [1511 npeoaosieHus 3Toro
3aTpyAHEeHUs1 3SKOHOMUCTbI UCNOJ1b3YIOT B KauecTBe 6a30BbixX cpegHue

BE€JINYUMHDI YPOBHEﬁ LEeHbl U KOJINYECTB, T. €.
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LOpocC o UeHe
CAMHMYHOM MNACTHIHOCIH: (E | = ]

Cpoc no ueHe He 3nacTuies: |E |

KpHBaA Cnpoca
i' : 'J t'”..;.




daKTOopbl B/IMAIOLLME Ha
3/1aCTUYHOCTb Cnpoca no

jLLI,EHe

BaXkHOCTb, i
HeobxoanmocTb ||
NpoayKTa |

YHUKANbHOCTb
npoayKTa :

N

HenHdopMmnpoBaH-
HOCTb MOKymnaTenen

bonbLias

ANUTENbHOCTb Eg
nepuvoaa -



SN1aCTUYHOCTDb CMpoca No LueHe 3aBUCUT
OT psifa (PaKTOpPOB:

s — Ha/nMymsa TOBapOB-3aMeHUTENEN: YeM bonblue y ToBapa CybCcTUTYTOB, TEM
~’— BblLLIE 3M1aCTUYHOCTb CMpPOCa Ha Hero;

s — CTeneHum HacCbllWweHNA I'IOTpE6HOCTVI: 4YeM OHa BblWE, TEM HMXKXE 3/TaCTUHHOCTb
CNnpocCa, TaK KaK 4yBCTBUTEJIbHOCTb I'IOTpE6VITeJ'IFI K CHUXKEHUIO LIEHbI MNMaAaET,
= — BpEMEHU. B bonee NPOAOIIKUTENIbHbIE BPEMEHHbIE NHTEPBAJIbl 3J1ACTUYHOCTb

Crpoca, KaK rnpasusio, BblllE, XOTA bl MOTOMY, UTO pacCTeET BEPOATHOCTb
noss/ieHnA TOBapOB'BaMeHMTeﬂeVI;

= — YOENbHOro Beca B pacxofax norpeburtens: yem 60nblUyto AONK0 B 06LLNX
pacxoAax COCTaB/AKT TpaTbl HA TOBAP, TEM Bbille 3/1aCTUYHOCTb CpOCca Ha
Hero;

= — JIONIFOro cpoka cny>6bl ToBapa, BO3MOXHOCTM NOKYMNKN B PacCpoOuKy U

MOYNHKN, KOTOPbIE CHUXXAIOT 3N1aCTUYHOCTb CMPOCa, @ TAaKXXE HaMuns pa3BUToro
PblHKa MOAEPXXaHHbIX BELLEN, KOTOPOE MOBbLILLIAET €e€.



KoHLUenuus 3nacTM4HOCTM Crlpoca Mo LieHe HaXOAMUT LMPOKOe
NMPUMEHEHNE B MPUHSATUM YNPABIEHYECKUX PELLEHUI 06 M3MEHEHUN
LIEHbI TOBapa C LIENbl0 MaKCMMMN3aLMKN BanoBOWN BbIPyYKWN OT €ro
npoaaxw.

€CNN CNpOC Ha TOBap 3N1aCTMYEH MO LIEHE, TO AN YBENYEHUS
BaJIOBOM BbIPYYKM OT NMPOAaXkn HEO6XOANMMO CHUXATb LIEHY, @ ecnu
CMPOC HE3NMACTUYEH MO LiEeHE, NoBbILWaTh. [py eaAnHUYHON
3M1aCTUYHOCTWN CNpoca Mo LieHe BasioBast BblpyYka MakCMMasibHa



DNaCTUYHOCTb Cnpoca no
LileHe 1 o6bLuan Bbipy4Ka

TR _ P sk Q DNAaCcTUYHOCTb Crpoca no ueHe= -3

DNACTUYHbIN CrpoC

-1%+ 3%

TR . P sk Q DNaCTUYHOCTb Crpoca Mo ueHe = -1
Max — Cnpoc ¢ eANHUYHOW 3/1aCTUYHOCTbIO

-1% +1%




INacTUu4YHOCTb cCrnpoca no

goxony
Ko3gppmumeHT 3/1aCTUYHOCTH
cnpoca no goxoAay rNMnokKka3biBaeT Ha
CKOJIbKO MPOLEeHTOB U3MEHUTCH
BeJ/INYnHa cripoca rpu uaMmeHeHunu
noxonga Ha 1 %.

1. TOYEe4YHbIN METOo4 pac4YeTa
E,7 = AL >< L
AT O
2. AyrosouM MetTon pac4era
_AQ, (%) pa-2=-0 1L+1
Al (%) L =T 0. +O,

E. “




3aBMCMMOCTb BMa TOBapa
1 OT €ro 3J/1aCTUYHOCTMH

Be/HYHHA MACTHYHOCTH CrpOca
i1 ToBapa
110 J0XO1Y

|. Xyuero copra

), HopvanbHie:

« 11EPBOIf HEOOXOAHMOCTH
« BTOPOI HEOOXOHMOCTH
- TIPG/METB! POCKOLIH




Onpenenme BU TOBapa.

Tosap —
_
CBeee MACO _

CBe:RHI KapTO(eTh

DpyKTOBBIE COKN _



371aCTUYHOCTDb
npeansnioXxXeHums

+

DIacTUYHOCTh NPEIIOKEHUS MO ICHE — IT0Ka3aTellb MWHTCHCHBHOCTHU
peaKIMK BEIWUYMHBI MPEIJIOKSHHS B OTBET Ha H3MCHCHUC IICHBI,
HCUYUCIIICMBIM YEPEe3 OTHOIICHHE IMPOICHTHOTO M3MCHCHHS BCIMYUHBI
OPSIIOKEHUST K TPOICHTHOMY H3MEHEHHIO IICHBI, YTO M (PYHKIHH
crpoca.

= Ecnu BeIMONHSETCS 3aKOH COpoca, TO TPOM3BOAHAS (PYHKIIHMH
IPEIIOKEHUS 1O IIeHe OyAeT MOJOKUTEILHOM, TaK K€ KaK M IICHA, U
KOJIMYECTBO TOBApPOB, a 3HAYMT, DJACTHYHOCTh MPEIOKECHHS Oyaer
OOJIbIIIE HYJISI.



INACTUYHOCTb NpeanoXXeHUA No ueHe

* ToyeyHasn

 JlyroBas




Ha 3/1aCTUYHOCTD

npennoXXeHusa MoryT

OKa3biBaTb BJZIUSIHUE
TLcnenyrou.me daKTOopbI:

«/130ep>XKn KoMNaHuu,

«CTeneHb 3arpy3km NponM3BOACTBEHHbLIX MOLLIHOCTEN,
sHannume ceBobogHon paboyen cunbl,

=Pe3epBbl NPOU3BOACTBA U Ap.



PaccuutaTtb Ko3(pPunuUneHT 3J/1TaCTUYHOCTH
npeanoXxeHus, ecnm LleHa npoAyKUuMmn
cocrtasnsiet 85 pybnen, npu 3TOM npensioKeHme
— 200 wTtyk. NMpun pocte ueHbl oo 105 pybnen,
+npennomeuue yBennuunocb Ha 100 wTyK.

= [IpOCTbIMK pacyeTamMu Mbl OnpenennMm, YTo BO BTOPOM Cly4yae
npennoxeHue coctasmt 300 WTYK.

= DopMyna KoaddULMEHTA 1ACTUUYHOCTU NPEASIOKEHUSA NO LEHE ANS
[aHHOW 3aJa4u:

» Es=(Q2-Q1)/(Q2 + Q1) / (P2-P1)/(P2+P1)

= Es = (300-200)/(300+200) / (105 — 85)/(105+85) = 100/500 :
20/190 = 1,9

= BbliBOA. Mbl BUANM, UTO 3/1aCTUYHOCTb NPEASIOXEHUS 6osbLUe
e[IMHU1Lbl, YTO FOBOPUT O TOM, YTO NPEASIOXKEHUE SNACTUYUHO.

» OTBer E=1,9



